
COMUNE DI PALERMO
VIII CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 09/0212017

L'iLnno duemiladicìassette il giomo nove de1 mese di febbraio, giusta convocazione del Presidente
MaÌco Fmsca Polara (nota prot. n.9,1751 S.02 C. 16 del03/O2l2Ol'7 ), si è riunito in seduta di
piosecuzione presso Ì'aula ConsilieLre "Libero Grassi" della VIII Circoscrizione sila in via Fileti n.

19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all' O.d.G.

Alle ore 13.00, il Presidente invita il Segretario dott.ssa Caterina Maltese a chiamare l'appello
al termine del quale, oltre lo stesso, sono prcsend i seguenti n.8 Consigtieri; Cassataro, Di
Matteo, Di Napoli, Gentile, Longo, Macchiarella, Orlando, e Siragusa (presenti n' 9); pefianto,

costatata la presenza del numero legiLle, dichiara aperta la seduta.

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Orlando, Siragusa e

Gentile.
Alle ore 13,05 entrano in aula i Consiglieri Governale, Re e Giglio (presenti n. l2).
Il Presidente inizia i lavori d'aula riprendendo il punto n.8 durante la trattazìone del quale era

venuto meno il numero legale neÌ corso della sedurà deÌ giorno precedente; pertanto dichiara apeÍa
la discussione generale.
11 Consigliere Gentile, chiesta e ottenuta Ìa parola, presenta e iÌlustra brevemente una mozione
avente ad oggetto "Àichíesta modifica del piana tariffario deglí abbondmenti del tra.rporto pubblico
locale".
Il Consigliere Re, chiesta e ottenuta la paroÌa, presenta e illustn bievemente n. 2 note aventi
rìspettìvamente ad oggetto " Rifacimento :jtrisce pedoníii nell'ínr:rocio tra le vie Arimondi e

M.tggiore ToseLlí, nll'altezza clel Líceo Scienîifica S. Cannízzaro" e ''Rifacimento strisce lìe.lonali
nell'íncrocio trd la ria Libertà e la via Notttrbartolo".
Il Consigliere Giglio, chiesta e ottenuta la parola. presenta e illustra brevemente una mozlone
avente ad oggetto "R,fdcimento del manta stratlale di vid Voltumo".
Il Presidente dichiara che è proprio intento predisporre un'integrazione aÌl'O.d.G. per Ie sedute dei
giomi i3, 15 e 20 c.m. aÌ fine di includere le mozioni appena presentateì quindi, verificato che non
vi sono alÍe fichieste d inteNento, dichiara chiusa Ìa trattazione del punto n. 8 e propone i1 prelievo
del punto n. 7 avente ad oggetto << -Riarl?.t/at pdrere, aì sensi dell'art. 9, comma 5, del regoldmento

]\er íl Decentramenta), su proposttt di deliberaaione arente Per o|]ett(): "ProPosîa di modifiaL deL

regolamento sul cLecentramento" >> vislo il carattere di urgenza che iveste l'tìr'gomento; peltanto,

veritìcato che non vi sono inteNenti né favorevoÌi né contrari alla suddetta rjchiestà, pone la stessa

in votazione per aÌzata dj mano.
L'esito della votazione è il seguente:
Presenti n. 12
Votanti n. 12
Votano SI n, 12

Il prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.
Il Presidente, dopo avere comunicato che invierà una chiesta via e-mail alla Conrmissione
Speciale Nuovo Statuto e Nuovo RegoÌamento del Consiglio Comunale per interloquire
sull'aÌgomento, procede alla lettura della proposta di delìberazione in oggetto.
Alle ore 13.15 entrano in aula i Consiglieri Randisi e Forzinetti (presenti n. 1,1).



ultimata la lettura, il Presidente osserva che salebbe oppofiuno, nonostante alcune evidenti
imprecisioni, accoglieie favorevoÌmente lo propo\rx !ii moditica cbe recepisce la nuova nofmativa
che p.evede fino a un massimo di n. 9 Consiglieri Circoscrizionali oltre il Presidentel inoltre ritiene
che sarebbe opportuna una variazione dei perìmetri deile Circoscrizionì in qùanto la delimfazione
slluàle è inldedr:rr: infine. J cl-iJr.r apeftr l: d ,cU,.ione generale.
Alle ore 13.20 entra in aula il Consigliere Dones (presenti n. 15).
Il consigliere Dones. chiesra e ottenuta Ìa paÌola, rìtiene che focalizzare la questione solo sLÌ1
numero dei consiglieri significherebbe eludere la problematica relativa ai poteri deÌesati alle
Circosc.izioni; quindi dà lettura deÌ comma 2 dell'articolo 3 e clell'anicolo,l commentando che
sarebbe opportuno speciîicarc le fùnzioni dei Consigli Circoscrizionali differenzìandole da queÌÌe
del Consìglio ComunaÌe; pertanto propone una integrazione all'afticolo ,1.

Alle ore 13.25 entra in aula il Consigliere Alesi (presenti n. 16).
Il Presidente îa notare che la normativa prevede ìa separazione tra indi zzo polìtico e gestione
arnministrativa e che le Circoscrìzionj, 1n base alla normativa attuale, sono organi di partecipazione,
di consultazione e di gestione dei servizi di base, peÌlanto il Regolamento non pLlò derog:Lre da tali
atÍibuzioni; quindi badisce l'oppoÌtunità di espdnere urgentemenre pafere alla ptoposta,
nonostante le evidcnti lacune, vista I'introduzione della modiflca numeÌica deì Consigli
Circoscrizionali e vista 1'imminente scadenza elettorale.
Alle ore 13,35 escono dall'aula i Consiglieri Di Matteo e Nlacchiarella (presenti n. l4).
Il Consigliere Re, chiesta e ottenùta la parola, dìchiara di concordare con quanto espresso dal
Consigliere Dones in quanto .itiene necessario definire Ìe frìnzioni e Ìe deleghe da attribuire ai
Coùsì91i Circoscrìzìonali.
Alte ore 13.i15 esce dall' aula il Consigliere Siragusa (presenti n, 13),
Il Presidenle precisa che l'attuazlone del Regolamento compete aÌl'AmminisÍazione attìva e non
al Consiglio Comunale.
Alle ore 13.50 escono dall' aula i Consiglieri Atesi e Re (presenti n. ll).
Il Consigliere Gentile, chiesra e ottenuta la prlrola, dichiara di concordare con quanto espresso clal
Consiglieri Dones e dal Consigliere Re in quanto ritiene che il punto locale deÌ regolamenro non è
1a l.idùzione del numero dei Consigiieri ma le comperenze attribuite a] Consigii.
Il Consigliere Loùgo, chiesta e ottenula la parola, dichiara di condividere quanto esposro dal
Consigliere Gentile.
Alle ore 14,00 il Consigliere Orlando esce dall,aula (presenti n. 10).
Il Consiglio, su proposta del Presidente, sostituisce lo scrutatore Consigliere Orlando con il
Consigliere Done. e il Consigliere Siragusr con il Consigliere Ca\salaro.
Il Presidente, \'erificàro che non vi sono aÌtre richieste d'inteNento. dichiàra chiusa la discussione
generale e pone in votazione. per alzata di mano I'espressione di parer.e dì cui al punto n. 7
all'O..1.G.
L'esito delÌa votazione ò il seguente:
Presenti n. 10
Assenti n. 6 (Alesi, Di Matteo, Nlacchiarella, Orlando, Re, Siragusa)
Votano SI n. 1 (Frasca Polara)
Votano NO n. 5 (Cassataro, Forzinetti, Gentile, Longo, Randisi)
Astenuti n. 4 (Di Napoli, Dones, Giglio, Governale)
Il parere è contrario con la maggioranza dei yoti.
Il Presidente chiede la verifica del numero legale; quindi alle ore 14.05 ìnvita il Segretario
dott.ssa Caterina Maltese a chiamaÌe I'appello a1 termine del quale, oltre lo stesso, è presente il
Consigliere Di Napoli (presenti n.2); pefianto, costatato il venjr meno deì numeto leqale. alle ore
1;1.06. dichiara la chiusura della sedura.

II Presidente
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